新华社北京 5 月6日电 外交部 发言人汪文斌6日 说,一段时间以来, 澳方不顾中方严正 立场和多次交涉, 滥用所谓"国家安 全"理由,对中澳经 贸、人文等领域合 作项目和既有成 果变本加厉进行 限制和打压,严重 损害中澳两国互 信,破坏了正常交 流合作的基础,中 方不得不作出必要 的、正当的反应,澳 方必须对此承担所 有责任。

国家发展改革 委当天早些时候宣 布,近期,澳大利亚 联邦政府某些人士 基于冷战思维和意 识形态偏见,推出 系列干扰破坏两国 正常交流合作的举 措。基于澳联邦政 府当前对中澳合作 所持态度, 自即日 起无限期暂停与澳 联邦政府相关部门 共同牵头的中澳战 略经济对话机制下 -切活动

汪文斌说,中 方始终认为,一个 健康稳定的中澳关 系符合两国的根本 利益,中澳合作本 质上是互利共赢 的。同时,相互尊重 和良好石信是各国 间开展对话和务实 合作的前提。

汪文斌说:"我 们敦促澳方摒弃冷 战思维和意识形态 偏见,真正客观看 待中国发展和中澳 合作, 立即回归理 性、纠正错误、改弦 更张, 停止针对中 澳合作的疯狂打压 行径,停止把国家 间正常交流政治 化、污名化,不要在 错误的道路上越走 越远。

双方渔业争端升级 法国渔民抗议英国

新华社巴黎 5 月 6 日电 法国渔民 6 日 组织数十艘渔船在英属泽西岛首府圣赫利尔 附近海域举行示威活动, 抗议英国政府违反 "脱欧"协议,对进入泽西岛海域的法国渔船 采取限制措施。

据法国媒体报道,6日清晨,50多艘法国 渔船开到圣赫利尔附近海域举行抗议活动. 部分渔船一度封锁了港口。当天上午,法国派 出两艘军舰前往泽西岛附近海域, 回应英国 5日派出两艘军舰到该海域的举动。

根据英国"脱欧"协议,自今年1月1日 起, 欧盟国家渔民可以获得捕捞许可进入英 国海域捕鱼,但英国方面对344艘提出申请 的法国渔船,只批准41艘进入泽西岛海域并 提出苛刻要求。英方的这一举动引发法国渔 民的强烈不满,法英关系也因此变得紧张。

法国海洋事务部长安妮克·吉拉尔丹4 日表示, 如果英国政府继续限制法国渔民进 人泽两岛海域,法国将采取同应措施,泽两岛 从法国获得的供电可能受到影响。



冒疫情风险拉印度"现场办公"大谈中国

外长会拉帮结派"开倒车"

疫情威胁防不胜防

明明疫情严重的印度在英国的 "红色名单"上,却偏要拉着印度代表 团"现场办公"。结果,印度代表团的两 名成员的新冠病毒检测结果呈阳性。 为了所谓的"中国威胁",以"新冠安全 对话"为名召开的 G7 外长会,竟连近 在眼前的"疫情威胁"也不顾了?

代表彼此相隔1米站着拍照、见 面以击肘代替握手、戴着口罩交换文 件、会场上邻近座位用隔板隔开…… 看起来,轮值主席国英国为了这场在 新冠疫情中举办的面对面 G7 外长会 做了不少防疫工作。

但防不胜防。出发前,印度代表团 成员的新冠检测结果均为阴性,英国 公共卫生部的检测却发现两人感染了 新冠病毒。"我已经意识到自己接触新 冠病例的可能性。"印度外长苏杰生5 日在社交媒体上说,并表示自己改为 在线参会。与此同时,印度代表团也被 要或全团區离。

可是,G7 外长会举行的这几日 同印度代表团近距离接触的人还有不 少。5月3日,苏杰生同美国国务卿布 林肯会面,5月4日,苏杰生同英国内 政大臣帕蒂会面并交换文件, 苏杰生 还受邀出席了4日的晚宴……英国公 共卫生部却认为,除印度代表团成员 外,其他与会人员不需要自我隔离。

前脚出于对印度疫情的相忧,刚 取消了首相约翰逊的访印行程,后脚 却又邀请印度代表远赴伦敦参加 G7 外长会,英国政府的这波操作让英国 人直呼看不懂。

更何况,印度还在英国的旅行"红 色名单"上。按照英国的"交通信号灯" 计划,从上了"红色名单"的国家或地 区来的游客, 必须按昭防疫要求接受 10天的强制隔离。但英国政府称,前 来出席 G7 外长会的印度代表团拥有 "豁免权",用不着隔离,即便印度的第 二波新冠疫情仍在肆虐。

要知道,印度的新冠病毒变异毒 株已经在英国部分地区扩散,其中伦敦的确 诊病例中有10%感染的是来自印度的变异 毒株。"在目前的情况下,我们同意举行这些 面对面会谈,尤其是跟印度,这到底是在干 什么?""当前的指南是尽可能居家办公。举



七国集团 (G7)外 长会 5 日在英国首都伦 敦闭幕,为下月在英国 举行的 G7 峰会预热。 这是七国集团近两年来 首次举行面对面会谈, 东道主英国邀请多个位 于印太地区的"嘉宾国" 外长参会,强调维持以 欧美为主导的"国际秩 序",试图扩大 G7 影响 力的版图。

大臣帕蒂会面并交换文件

印度外长苏杰生(左

分析人士指出,美 英在印太地区拉帮结派 搞"小圈子",协调如何 -致应对俄罗斯和中 国,企图心明显,反而再 次暴露其战略焦虑和内 部分歧。

行线上会议不好吗? 为什么会有人觉得他们 与众不同?"不少英国网友吐槽道。

"志趣相投"搞小圈子

G7 为何要冒着疫情的风险,拉不是 G7

事实上,这场以"新冠安全对话"为 名举行的 G7 外长会,这份聚焦应对气 候变化、疫苗分配、贸易开放等全球挑 战,以及所谓"人权"问题的冗长联合声 明,人们从中却品不出多少关注当下全 球最关切议题的味道来。

反倒是中国和俄罗斯,成了与会各 方的关切。"G7 外长讨论中俄问题的时 长是阿富汗问题的3倍。"俄罗斯卫星通 讯社写道

一名接受法新社采访的美国官员道 出了 G7 拉印度"现场办公"的真实用 意。他说,这场 G7 外长会的重点不是协 调行动,而是拉拢"志趣相投"的国家"人 伙",建立一个所谓的"共同战线"。于是 面对中国援助无动于衷,反手将华为、中 兴排除在5G测试之外的印度,成了G7 的拉拢对象。

"新冠大流行强调了全球挑战需要 全球合作。"联合声明中的这句话,俨然 已经被 G7 抛在脑后。

粗暴干涉中国主权

外交部发言人汪文斌6日表示,七 国集团外长会对中国进行没有事实依据 的指责,公然插手中国的内部事务,搞开 历史倒车的集团政治,这是对中国主权 的粗暴干涉,是对国际关系准则的肆意 破坏,违背和平、发展、合作、共赢的时代 潮流,中方予以强烈谴责。

汪文斌说,七国集团当中包括疫情 最严重和医疗技术最先进的国家,理应 聚焦国际抗疫合作,促进疫苗公平分 配,而不是只顾自身囤积疫苗,对帮助 其他国家只做些不疼不痒的表态.更不 应以高人一等的心态对他国横加指责、 干涉,破坏国际抗疫合作这个当前的头 等大事。

汪文斌说:"我们敦促有关国家正视 自身存在的问题, 纠正在抗疫问题上自 私自利的行为, 停止泛化国家安全概念 的错误行径。无视国际关系基本准则,制 告各种借口干洗中国内政、损害中国主 权、抹黑中国形象的企图绝不会得逞。

旁观者清。新加坡《联合早报》的一名读 者评论:"如果把注意力和资源集中于处理 自己国内的重大问题,而非作为美国的代理 人同中国干架,G7 会做得更好。

本报记者 齐旭

黎巴嫩政坛僵局数月未解

法外长警告惩罚"挡路

新华社上午电 法国外交部长勒德里昂 6日在黎巴嫩首都贝鲁特分别会晤黎巴嫩总 统米歇尔·奥恩和议会议长纳比·贝里, 寻求 化解该国持续数月的政坛僵局。

黎巴嫩去年8月以来一直未能组建新政 府。一名法国政府官员确认,勒德里昂此访主 要是为帮助打破黎巴嫩政坛僵局。勒德里昂 表示:"我们将向黎巴嫩政坛领袖展现坚决意 愿……告诉那些阻碍组建新政府的人:我们 已经采取国家行动,这仅仅是开始。

2019年10月,时任总理哈里里因黎巴 嫩多地爆发大规模示威而向奥恩提交辞呈。 去年8月4日, 贝鲁特港口区发生剧烈爆炸, 导致至少190人死亡、超过6500人受伤。哈 里里的继任者哈桑·迪亚卜当月 10 日宣布政

奥恩去年8月底任命黎巴嫩驻德国大使 穆斯塔法 · 阿迪卜出任总理, 组建新一届政

府。阿迪卜以无法与各派达成共识为由,9月 下旬宣布放弃组阁。哈里里10月再次被授权 组建新政府,因与奥恩就新政府部长人数、人 选以及重要部长职位分配存在分歧,一直没 有完成组图。

黎巴嫩近年来经济持续低迷, 失业率居 高不下, 因拖欠巨额外债陷入内战结束以来 最严重经济危机。贝鲁特港口区大爆炸以及 新冠疫情更令黎巴嫩经济雪上加霜。

黎巴嫩曾是法国殖民地。法国政府去年 以来一直推动破解黎巴嫩政坛僵局。勒德里 昂上周宣布, 法方开始限制一些黎巴嫩政府 官员人境法国。他当时没有说明哪些官员受 到限制以及受限制人数。